

BAŠTINICI BOŽJEG OBEĆANJA KROZ VJERU U ISUSA KRISTA

Čitanje: Galaćanima 3:19-29; 4:1-7

Bog je odlučio posvojiti mnoštvo sinova (Heb 2:10). Ovo posvojenje proslavlja njegovo božansko biće i otkriva njegovo srce puno milosti (Ef 1:5,6). Bog, koji je Duh, stvara snagom svoje Riječi (Iv 1:3) i uspostavlja odnose s bićima koje je stvorio putem Riječi. Riječi kojima se Bog „veže“ za drugu osobu nazivaju se *obećanje* i *zapovijed*. Bog je izabrao Abrahama kako bi po njemu dao *obećanje* o opravdanju i posvojenju mnoštva ljudi iz svih naroda i jezika (Post 12:1-4; 15:1-6). Obećao je dolazak Potomka (Isusa Krista) po kojemu će biti blagoslovljeni svi narodi, odnosno svi ljudi će moći po Potomku - Baštiniku postati baštinici Božji. Abraham je povjerovao u obećanje o Baštiniku i vjera mu se uračunala u pravednost, odnosno i sam je postao baštinik – sin po vjeri.

620 godina kasnije Bog je sklopio privremeni savez s Abrahamovim prirodnim potomcima – nacijom Izrael. Ovaj savez nije sklopio putem obećanja kroz vjeru, već putem mnoštva zapovijedi, sve skupa zvanih Zakon. Zakon je pripojen obećanju, na neko vrijeme, radi prekršaja dok ne dođe Baštinik (Gal 3:19). Mojsijev Zakon je dan kako bi Abrahamovi prirodni potomci, a preko njih i svi drugi narodi, spoznali da je Bog jedan, pravedan i svet, a svi su ljudi grešni i otpali su od slave Božje (Rim 3:20-23).

Riječ Božja postao je tijelom, i sama Riječ – Logos je obećani Baštinik. Izraz *rođen od žene* i *rođen pod Zakonom* označava sljedeće:

- Rođen od žene naglašava da, iako je Riječ sam Bog (Iv 1:1), u potpunosti je postao čovjek. Božji Sin se ponizio i postao jedan od nas. Bio je Božji i Marijin Sin.
- Izraz pod Zakonom ne znači da je On morao držati Zakon ne bi li se spasio. Znači da se podložio zahtjevima Mojsijevog Zakona, kako bi podložnike Zakona oslobodio dvostrukog tereta kojeg nisu mogli nositi i to:
 1. Obveze da održavaju zahtjeve Zakona
 2. Prokletstva Zakona – kazne za ne održavanje Zakona

Njegovo savršeno držanje Zakona ispunilo je zahtjeve Zakona za sve ljude i njegovo dragovoljno davanje sebe na mjesto osuđenog grešnika, kako bi se prokletstvo Zakon sručilo na njega, oslobodilo je ljude prokletstva Zakona.

Dvije glavne svrhe dolaska Sina, s obzirom na nas ljude, predivno se vide u sljedećem stihu: *Da otkupi podložnike Zakona, da primimo posinjenje Gal 4:5*. Isus Krist je jedini kvalificaran da nas: OTKUPI i POSINI. Kada Pavao kaže da je Isus *rođen pod Zakonom, da otkupi one pod Zakonom*, to znači: *On je stavio lance na sebe, kako bi ih skinuo s drugih (Calvin)*. Stavljajući na sebe obvezu držanja Zakona i prokletstvo Zakona On je one koji vjeruju u Njega **zauvijek oslobodio i obveze i prokletstva!!!** (Rim 7:1-6; 2Kor 3:6-14; Rim 3:19-26)

Izrazi *otkupio i posinio* predstavljaju dvije strane našeg odnosa s Bogom:

- Bog je u povijesti radio i dovršio djelo kojim nas je otkupio i pozvao nas u posinjenje.
- Kako bi postali sinovi moramo reagirati vjerom u Sina – Baštinika (Gal 3:26; Rim 3:26).

Isus Krist je Jedinorođenac Božji. Bog je izravno samo Otac Isusa Krista. Samo Isus Krist svojim rođenjem ima Ime, Krv, prirodu, prava, baštinu i vlast samog Boga. Međutim, začuđujuće Evanđelje Božje poručuje:

*Bog je poslao svoga Sina, koji je po prirodi Sin Božji – Bog u tijelu, kako bi mi, koji po prirodi nismo djeca Božja, postali Božja posvojena djeca i tako primili **puna prava sinova Božjih**.*

Stoga, Bog iz sveg srca želi da znaš kako oni koji se više ne ufaju u vršenje Zakona (Židovi), niti u prirodne sile svijeta (pogani), već u Njegovog vječnog Sina Isusa Krista - *Nisu više robovi, nego sinovi. A ako su sinovi i baštinici su po Bogu. Gal 4:7*

Ako bilo tko povjeruje u Isusa Krista pa nakon toga ponovo počne graditi svoj život na djelima Mojsijevog Zakona, ili pravilima, sakramentima, odredbama, blagdanima i običajima poganskih

religija, ili na ispraznoj ljudskoj filozofiji i intelektualizmu, tada osoba postaje *prijestupnik* i dovodi se u opasnost *otpadanja iz milosti!!!!*

Pa ako smo i mi sami (Židovi pod Zakonom), time što smo tražili da se opravdamo Kristom, svrstani među grešnike, nije li onda Krist u službi grijeha? Daleko od toga! Dakako, ako ponovo gradim što sam srušio, sam se pokazujem prijestupnikom; ja sam, naime, po zakonu umro Zakonu da živim Bogu, s Kristom sam razapet na križ; živim – ali ne više ja, Krist živi u meni!!!! Gal 3:17-19

Nekoć, kad niste poznavali Boga, robovali ste bogovima koji po naravi nisu bogovi. A sada, kad ste odabrali Boga – još bolje: kad je On vas odabrao – kako se obraćate nemoćnim i bijednim silama kojima hoćete da opet i ponovo budete robovi? Brižno slavite određene dane, mjesece, vremena i godine. Bojim se za vas da se nisam možda uzalud mučio za vas. Gal 4:8-10

Kako ste primili Gospodina Krista Isusa, tako nastavite u njemu živjeti: u njemu čvrsto ukorijenjeni, na njemu stalno nazidivani i učvršćivani vjerom, kako ste poučeni, obilujte zahvalnošću! Pazite da vas tko za sobom ne odvede filozofijom – ispraznom prijevaram koja se oslanja na predaju čisto ljudsku, na prirodne sile svijeta, a ne na Krista. Kol 2:6-8

Prekinuli ste s Kristom svi koji se hoćete opravdati u Zakonu; ispali ste iz milosti.... Uistinu, u Kristu Isusu nema vrijednost ni obrezanje (držanje Zakona), ni neobrezanje (poganski običaji), nego vjera koja očituje svoju snagu ljubavlju. Gal 5:6

Isus Krist je došao kroz Abrahamovo prirodno potomstvo - Izraelce. Po tjelesnom nasljeđu oni su bili Njegov narod. U žargonu možemo reći oni su bili *njegovi* (Iv 1:12). Sva starozavjetna Pisma, za koja su Izraelci bili privilegirani da ih posjeduju, govorila su o dolasku Baštinika i spasenju po Njemu (Iv 5:39). Međutim, većina *njegovih* nije ga prepoznala jer su stavili pouzdanje u djela Zakona koji ih je dan i noć osuđivao jer ga i onako nisu mogli ispuniti.

SVIMA koji su Ga primili, koji Ga prime i koji će Ga još primiti VJEROM, prestajući se pouzdavati u Zakon, prirodne sile i ispraznu filozofiju (intelektualizam) On je dao, daje i dat će VLAST da postanu DJECA BOŽJA, baštinici po *obećanju* (Iv 1:12).

Isuse Gospode naš, ljubimo te, cijenimo te, vjerujemo u tebe i živimo za tebe. Hvala ti za opravdanje milošću po vjeri. Hodat ćemo s tobom do kraja života pouzdajući se stalno u tvoje djelovanje u nama koje se očituje u radosnoj poslušnosti, ne Mojsijevim zapovijedima, već Tvojim naučnim opisanoj po Duhu Svetom kroz usta i pisma tvojih odabranih svjedoka – apostola. Mi slijedimo Tebe! Ti si naš Put, naša Istina i naš Život. Slijedit ćemo Tebe, a ne odredbe Zakona kojeg si Ti osobno poništio, niti mrtvu tradiciju naših predaka, niti ispraznu ljudsku filozofiju koja lukavo krči put u zabludu.

Neka milosrđe Isusa Krista, ljubav Boga Oca i zajedništvo Svetog Duha bude sa svima vama.

Smjerno u Kristu

Pastor Oliver Buljat